

好文章能妙笔生花，好文笔能字字珠玑，我们小记者的文笔越来越棒了，优秀的稿件编辑已经挑不过来啦！星报小记者社团课即将陆续开启，新学期里，继续跟随我们的课堂提升自己的文笔水平吧，还有更多精彩活动不定期展开，欢迎时刻关注我们的动态！加入星报小记者，一起让成长看得见！



有一种记忆叫恰同学少年

合肥市琥珀中学八(1)班 陆毓新

“哈哈哈……”一阵阵爽朗的笑声从西安城墙上传来。

记得六年级那个暑假，我们班上的同学及家长组团去西安游玩。临行前一天晚上，我兴奋得一夜未眠。

在历史悠久的古城西安，我和我的小伙伴们参观了秦始皇兵马俑博物馆、陕西历史博物馆、大雁塔、秦始皇陵、华清池，还看了两场精彩的演出，但令我印象最深的还是西安的古城墙。古城墙环于西安城四周，固若金汤，气势非凡。登上城墙，既能俯瞰西安风光，还可以在上面骑单车，城墙全长约13.74公里，骑行一周约80分钟左右。我们一路欢歌笑语，随着导游一声令下，如脱缰的野马，奔驰而去。就这样，吸着清新的空气，沐浴

着灿烂的阳光，我们一行人在宽广的古城墙上形成了一道靓丽的风景线。

中途停下来休息时，我们个个气喘吁吁。有一名仍然在骑的同学，突然在转弯处跌了一跤，伤口汩汩流血。我忙说：“你看，你可是撞上了五百年的城墙了啊！哪有人像你这么幸运！坚强一点！马上去包扎一下就好啦！”那位同学听了我的话立刻破涕为笑，大家一起帮忙包扎。

此事虽然已过去数月，但这美好的回忆，爽朗的笑声却萦绕在心里，好似余音绕梁，久久不能散去。我不禁想起毛泽东的《沁园春·长沙》：“恰同学少年，风华正茂，书生意气，挥斥方遒。”有一种记忆叫感动；有一种记忆叫忧伤；有一种记忆叫快乐；而我的这一种记忆，叫做“恰同学少年”。

一路美丽的风景

合肥市和平小学东校六(2)班 刘歆瑞
指导老师 刘勇

来西安的第三天，我跟随星报小记者去黄帝陵和壶口瀑布一游。

我们怀着激动的心情踏上了旅程，伴随着一路上的欢声笑语，我们看到了黄土高原，它经过治理，已经不是原来的黄土飞扬，而变得葱葱绿绿。导游姐姐给我们讲述了有关黄帝陵的故事，让我们兴奋不已。不知不觉中我们就到达了目的地。

下了车，我们看到了古柏参天，景色宜人。唐诗里盛赞的“黄陵古柏甲天下，气味芳香袭万家”真是百闻不如一见。上黄帝陵需要爬许多台阶，走了不久，看到一块石碑，上面大概意思是分成了两条路，一条是文官走的石阶路；一条是武官走的斜坡路。文武官的路蕴含不同的意思，让我感受到了中国的历史文化博大精深。

告别了黄帝陵，坐了大约三个小时的车，来到了另一个著名的景观——壶口瀑布。壶口瀑布是中国的第二大瀑布，也是世界上最大的黄色瀑布。远远地就听到了如雷如鼓如海啸如万炮齐鸣般的响声，自河滩中央而来，一阵接着一阵的灌进耳中。我走近一看，哇！水流飞速聚拢，一下子从空中坠落，水花四溅。在阳光的映照下，看到了一道美丽的彩虹，大自然真是鬼斧神工。

虽然这次行程匆匆短暂，可是这美丽的景色却永远地存放在我的记忆深处，让我永远难以忘怀。中华民族拥有光辉灿烂的历史，我们为有这伟大的祖国感到自豪、骄傲。

暑假趣事——摘莲蓬

合肥市滁州路小学五(2)班 杨思辰 指导老师 倪爱萍

今年暑假，我到乡下的外婆家玩。清晨，我坐在院子里，随手翻开一本故事书，正好看到一篇采摘莲蓬的文章，我想起外婆家的荷塘，连忙向那边跑去。

荷花全都盛开了，大大的荷叶上滚动着几颗晶莹的露珠，一闪一闪的，美丽极了。荷花从这些荷叶中间冒出来，有的在微风姑娘的吹拂下翩翩起舞，有的凑在一起说悄悄话，有的头挨着头，好似一对亲密的姐妹……真是“出淤泥而不染，濯清涟而不妖”呀。

我拿了一个大澡盆当船，两个洗衣服用的棒槌做桨。几只调皮的小鱼在荷叶间嬉戏，水上漾起了层层波纹。刚开始，小船摇摇晃晃，我心里害怕极了，担心船会翻。慢慢地，我放

松了许多，特别是当我伸出手去采摘莲蓬时，所有的害怕、担心都被开心、喜悦所取代。

我一边采莲蓬，一边哼起了杨万里写的《小池》：“小娃撑小艇，偷采白莲回……”几只小鸭也在莲叶间游着，像是在给我探路。不知不觉，我就采摘了一大盆莲蓬，直到盆里装不下时，我才意犹未尽地往岸边划去。当外婆看到这一大盆“战利品”时，惊讶极了。她一边夸我能干，一边忙着剥莲子。外婆将莲子中间的绿芽抠出来，放在一个袋子里，我好奇地问外婆：“这个也能吃么？”外婆笑着说：“这是莲子心，非常苦，不能吃，但可以用来泡茶。它有着清热、去火的作用。”我吃着清凉甘甜的莲子，心里有说不出的快乐！

防震减灾小常识 人人都需要重视

合肥市琥珀小学西区五(2)班 陈姚乐天
指导老师 钱坤

7月28日上午7:45，我上了市场星报小记者前往安徽省地震局参观的大巴车。

车子一路驶到了地震局。我们先在地震局里看了几部短片，是教我们防震知识的，比如说在很多地方怎样防震、发生地震怎样躲避等。

接着，一个地震局的叔叔给我们展示了一张立体地图，上面有一条红色的线几乎把整个安徽都圈住了，叔叔说那是探测地震的仪器，因为地震是以波的形式传播的，所以根据波的频率计算地震等级。我们来到了“地震装备库”。刚一进去，我们就惊呆了，这里面的工具可真多呀，电锯、大型老虎钳、斧头等等，看来抗震救援的工作是体力与智慧的较量啊！

参观完过后，我们前往第二站——合肥市防震减灾科普教育馆。随后，我们来到了模拟地震的演习区。一开始，只是小震，我们赶紧把“炉火”关掉，接着，地板开始左右摇晃，随着晃动越来越厉害，我们也开始东倒西歪，狼狽不堪，但我们运用刚刚学到的知识，演练成功。这一次探访之后，我觉得要认真对待平时的地震演练，这样当地震真的来临时，我们都能从容不迫、冷静对待。

摘葡萄的甜与苦

合肥市胜利路小学六(2)班 张晟喆 指导老师 刘后勇

小时候，我对葡萄的抵御力完全为“零”，只要它一出现，我就像老鼠见了大米，直接扑了上去，葡萄的果汁炸开在嘴里，酸酸甜甜的。长大后，我对葡萄有了更多了解，知道它是从土里长出，慢慢长成藤蔓挂在架子上，但却从没亲眼看过。

这次机会终于来了，妈妈带我去摘葡萄，我听了别提有多高兴。车很快便开到了葡萄园，下了车走了一会儿，眼前便出现了看不到边的大棚，我欢呼一声，奔了过去。哇！一进去我便看花了眼，紫的、红的、青的，五彩缤纷，大的、小的，应有尽有。它们摆着身子，像在做：“快来摘我啊！”我吞吞口水，继续转来转去，看到了一个个生动形象的名字，一个个玛

瑙、紫宝石般的形象。

我终于忍不住了，双手抓住葡萄拽了起来，葡萄倒是没摘到，自己差点摔一跤。妈妈不知何时到了我身后，递给我一把剪刀，把一串晶莹剔透的葡萄收入囊中。

渐渐地，大棚中闷热起来，我又累又热，兴奋劲从心中一点点退去。“累了？”妈妈问道。“嗯！”我有气无力地说：“看吧，这就是体验的好处，是苦中有甜，甜中带苦！”我恍然大悟，心头又燃起了一把火，对啊，这就是体验，万事不可能一帆风顺。

回家后我浑身酸痛，但亲手摘的葡萄吃着更甜，成就感也油然而生，是啊，这就是生活的苦与甜。



星报小记者
公众账号

欢迎小记者们踊跃投稿，投稿邮箱 scxbjxj@163.com，星报小记者交流群 542025752，扫一扫官方微信，就有机会参加星报小记者实践采风活动。联系电话：0551-64376949。

